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Uppdragsbeskrivning för fora i Skaraborg som är kopplade till Skaraborgs Kommunalförbund, utvecklingsområde Välfärd

Övergripande mål
Fora ska bidra till utveckling av socialtjänsten och den kommunala hälso- och sjukvården i Skaraborg. Genom att agera tillsammans blir vi starkare på såväl lokal som regional nivå. 

Uppdrag för forum är att:
· Vara ett forum för kunskapsbyggande och erfarenhetsutbyte.
· Utveckla och stimulera till en evidensbaserad praktik. 
· Identifiera områden som är prioriterade att forska kring. 
· Fördjupa sig i utvecklingsfrågor som är angelägna för målgrupperna. Aktuella utvecklingsområden ska identifieras, planeras, genomföras och följas upp. Arbetet beskrivs och följs upp i en genomförandeplan och årsrapport. 
· Utvecklingsområden som är gemensamma med sjukvårdshuvudmannen ska lyftas till vårdsamverkansgruppen.
· Utföra särskilda uppdrag på initiativ av socialchefsgruppen.
· Verka för en gemensam hållning i förhållande till andra huvudmän.

Organisering
· En beredning förbereder arbetet i forumet. Beredningen består av tre personer, varav en är utvecklingsledaren. En ordförande utses för 1 år i taget. Uppdraget i beredningen är tvåårigt. Växelvisavgång gäller. Ordförande ansvarar för att en skriftlig årsrapport sammanställs till Tjänstemannaberedningen i december.  
· Mötesanteckningar ska föras och publiceras på den gemensamma plattformen. Förslagsvis utses sekreterare vid varje möte efter bokstavsturordning.
Forumet ska bestå av deltagare med ett tydligt mandat att företräda sin kommun, oavsett befattning i hemkommunen. Kommunrepresentationen beslutas av förvaltningschefen.



Roller och ansvar
Kommunrepresentanterna ska aktivt medverka i det gemensamma utvecklingsarbetet. Uppdraget innebär att företräda sin kommun, förankra arbetet och vara kommunens kommunikations- och informationskanal. 
Utvecklingsledare är forumets kommunikations- och informationskanal mellan fora och socialchefsgruppen samt externa aktörer och samarbetspartners.
Utvecklingsledarens uppdrag i forum är att delta i beredningen och vid möten. Utvecklingsledare kallar, bokar lokal och fika. Utvecklingsledaren är ansvarig för den digitala samverkansplattformen.

Uppdragsbeskrivning beslutad av Socialchefsgruppen 2015-12-18. Denna ersätter uppdragsbeskrivning Fora från 2009.
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