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Uppdragsbeskrivning för Strategiska utvecklingsgruppen i Skaraborg kopplad till Skaraborgs Kommunalförbund, utvecklingsområde Välfärd

Övergripande mål
Strategiska utvecklingsgruppen ska bidra till utveckling av socialtjänsten och den kommunala hälso- och sjukvården i Skaraborg. Genom att agera tillsammans blir vi starkare på såväl lokal som regional nivå. 

Uppdrag för arbetsgruppen är att:
· Samverka för kunskapsbyggande och erfarenhetsutbyte.
· Utveckla och stimulera till en evidensbaserad praktik
· Vara stödjande till kommunernas behov av samverkan kring och analys av nationell statistik
· Vara stödjande till kommunernas behov av utveckling av kvalitetssystem 
· Utgöra utredningsgrupp för särskilda uppdrag initierade från socialchefsgruppen
· Arbetsgruppen träffas minst 4 ggr/år
Organisering
· En beredning förbereder arbetet i arbetsgruppen. Beredningen består av tre personer, varav en är socialtjänststrateg. En ordförande utses för 1 år i taget. Uppdraget i beredningen är tvåårigt. Växelvisavgång gäller. Ordförande ansvarar för att en skriftlig årsrapport sammanställs till Tjänstemannaberedningen i december.  
· Mötesanteckningar ska föras och publiceras på den gemensamma plattformen. Förslagsvis utses sekreterare vid varje möte efter bokstavsordning.
Arbetsgruppen ska bestå av deltagare med ett tydligt mandat att företräda sin kommun, oavsett befattning i hemkommunen. Kommunrepresentationen beslutas av förvaltningschefen.


Roller och ansvar
Kommunrepresentanterna ska aktivt medverka i det gemensamma utvecklingsarbetet. Uppdraget innebär att företräda sin kommun, förankra arbetet och vara kommunens kommunikations- och informationskanal. 
Socialtjänststrategen är arbetsgruppens kommunikations- och informationskanal till socialchefsgruppen samt externa aktörer och samarbetspartners.
Socialtjänststrategens uppdrag i arbetsgruppen är att delta i beredningen och vid möten. Socialtjänststrategen kallar, bokar lokal och fika. Socialtjänststrategen är ansvarig för den digitala samverkansplattformen.
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